

HRVATSKI LIST

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati ujutro.

Tiskar i naklada: Tiskara JOS. KRMPOTIĆ u Puli.
Odgovorni urednik: Josip Hain u Puli
Uredništvo se nalazi u Štanskijskoj ulici 24

Ponovni uspjesi naših četa na talijanskoj fronti Zarobljeno 5600 sa 78 časnika. Zaplijenjeno 3 topa, 11 strojnih pušaka i 126 konja.

Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 4. lipnja (D. u.) Službeno se javlja: Rusko bojište. Neprijatelj je postavio jutros rano svoje topništvo na djelo protiv čitave sjeveroistočne fronte. Ruska je topovska djelatnost porasla do osobite žestine na Dnjestrju, na donjoj Stripi, na sjeverozapadu od Tarnopolja i u Volinji. Vojska se generala pukovnika nadvojvode Josipa Ferdinanda nalazi kod Olike na razmaku fronte od 25 kilometara pod ruskom bubnjarskom vatrom. Ruski napadaj s plinom na Dnjestrju je prošao bez štete za nas. Svuda se opažaju znakovi, da će neposredno doći do pješanih nalaza.

Talijansko bojište. Talijani se opiru tvrdokorno s velikim silama na glavnoj prevlaci na jugu od doline Posina i pred našom frontom Monte Cengio-Asiago. Počeli su se razvijati na tom prostoru ljuti bojevi. Naše se čete dokopavaju bliže k neprijateljskim položajima. Na istoku je smjelo od Monte Cengia osvojiло znatno područje, mjesto Česuna nalazi se već u našoj fronti. Gdje god je neprijatelj stupio u protunavatu bio je suzbijen. Jučerašnji nam je dan donio 5600 zarobljenika sa 78 časnika i 3 topa, 11 strojnih pušaka, 126 konja kao plijen.

Jugoistočno bojište. Naša je topovska vatra rastjerala talijanska odijeljenja na donjoj Vojsi. Zamjenik poglavice generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 4. lipnja (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja: Zapadno bojište. Protiv položaja, što smo ih osvojili na jugoistoku od Yperna, upraveli su Englezi više napadaja, koji su bili posve suzbijeni. Topovski su bojevi na sjeveru od Arrasa i u okolici Alberta potrajali i jučer. Bila su suzbijena engleska izvidnička odijeljenja. Više je neprijateljskih laguna na jugoistoku od Neuville-St. Vaasta ostalo bez uspjeha. Na lijevoj je obali Moze bio lahko suzbijen slabšaši neprijateljski napadaj zapadno od vrha 304. Zaplijenilo smo strojni pušku. Na istočnoj obali ljuti su se bojevi između Šume Callette i Damloupa i dalje razvijali nama u prilog. Jučer smo zarobili preko 500 Francuza, među njima 3 časnika, te smo zaplijenili 4 strojne puške. Mnoge su neprijateljske protunavale na zapadu od Markircha ostale bez ni najmanjeg uspjeha.

Istočno i balkansko bojište. Ništa znatna. Vrhovno vojno vodstvo.

Turski ratni izvještaj.

Carigrad, 4. lipnja (D. u.) Glavni stan javlja: Iračko bojište. Ništa važno. Kavasko bojište. Na centru bila su suzbijena prema istoku neprijateljska odijeljenja, koja su bila razmještena po selima na jugoistoku od mjesta Baškoi i po dolini El-Mallidra. Neprijatelj, koji je još držao na sjeveroistoku od Mamahtumu na Majran planini, bio je po žestokoj borbi potisnut. Najglavnije su visočine spomenute planine pale u naš posjed.

Egipatska fronta. U borbi, koja je odigrala kod Katie između neprijateljskih konjanika, koje se procjenjuje na jedan puk, i rojeva našeg konjanitstva, bio je neprijatelj protjeran prema zapadu u potpunom neredu.

BRZOJAVI.

Rat. Bugari u Grčkoj. Amsterdam, 4. (D. u.) Jedan ovdješnji list donosa po Timesu vijest iz Soluna, da su Bugari zaplijenili tvrđu Phea Petra, te da su Bugari i Grči nalaze zajednički u mjestu Demir-

hissar. Tamo je namještena bugarska satmija. Grčka posada nije još opozvana.

Bojna spremnost Belgije. Rotterdam, 2. „Nieuwe Rotterdamse Courant“ javlja iz Havre dne 1. t. m. j.: Belgijske je vlada odlučila, da uvrsti u vojsku ili zaposli kod obrti, što rađe za narodnu obranu, one Belgijance od 18 do 40 godina, koji borave u inozemstvu dočito u nezaposjednutim pokrajinama te su sposobni za vojničku službu.

Francuski glas o novoj ofenzivi. Bern, 3. General Cherulis piše u „Echo de Paris“: „Zar moramo, da na mletačkoj granici opet gledamo nove operacije? Austrijski generalni štab tako često provadja svoju ofenzivu, da skoro neodoljivo prodire. Italija ima još dostatni broj vojnika. Osim jednoga zbora kod Valone, može da postavi još i pol milijuna moćaka protiv Austrije, koja raspolaže samo sa četvrt milijuna ljudi. Za Italiju je to težak pohod, ali zato ne smiju Talijani zdjaviti, jer ako sada mnogo podnose, io oni potpomazu konačni cilj rata i veliku zajedničku stvar, pošto doprinose k oslobodjenju Galicije i Srbije vežući na sebe austrijske čete, čime oni razbremenjuju i zapadno bojište.“

Turci se nadaju ponovnom zaposjednuću Erzeruma. Rotterdam, 3. „Times“ javlja iz Bukaresta: Izgleda, kao da se Turci usijele predstojećem uzamaku ruskih četa sa kaukaskie fronte, nadaju, da će opet zauzeti Erzerum.

Bitka pred danskom obalom. Berlin, 4. (D. u.) Službeno. 31. je svibnja uništila naša podmornica pred mjestom Hubbert veliki moderni engleski razarač. Po iskazima mornara potopljenog engleskog razarača „Tipperary“ porodio se je požar u bici kod Skager-Raka na oklopljenoj engleskoj krstarici „Euryalus“, uslijed pucanja naših bojnih pomorskih sila, koji je potpuno uništio. („Euryalus“ 12.000 t.).

London, 4. (D. u.) Službeno. Spasila su se 4 kadeta s ratnog broda „Queen Mary“. Svi su se ostali časnici izgubili. Od broda „Invincible“ se je spasio zapovjednik i jedan poručnik; svi su se ostali izgubili. Svi su se časnici brodova „Indefatigable“, „Defence“ i „Black-Prince“ izgubili, dok su se svi oni sa „Warriora“ spasili.

Hoek van Holland, 4. (D. u.) Ovdje je stigao remorker „Thames“ sa 8 monama; i 1 mrtvim sa krstarice „Frauenlob“. O posadi krstarice, koja je brojila 350 ljudi, nije ništa poznato. Isto se tako ništa ne zna o krstašima „Wiesbaden“ i „Stuttgart“. Englesko je brodovlje brojilo, cijeni se, 60 brodova. (Opaska Wolffovog ureda: „Stuttgart“ se je vratilo po službenom izvještaju u domaću luku).

London, 4. (D. u.) Reuter javlja dalje: Danski je parobrod „Vidar“ iskrcao šestoricu preživjelih sa ratnog broda „Shark“, koji je jedan od trojice razarača za koje se nije znalo. Aarhus, 4. (D. u.) Tri se njemačka mornara, koje je onamo dovezao švedski parobrod „Para“, nalaze na istom brodu pod policijskim nadzorom. Vrhovno im je zapovjedništvo podijelilo dopuštenje da budu odasrani u domovinu na trošak njemačkog konzulata.

Haag, 4. (D. u.) Mornarični ured saopćuje službeno, da nije još ništa odlučeno o njemačkim brodomolcima ni o engleskom mornaričkom lječniku, koji su bili dopremljeni sa „Frauenloba“ u Ymuiden na parnjači „Berta“.

Izvjeshće engleskog admiralliteta o pomorskoj bici.

London, 3. (D. u.) Admirallitet javlja: Dne je 31. svibnja popodne došlo kod Južanske obale do pomorske bitke. Englesko se je brodovlje, koje se u boj upustilo, sastojalo od brodovlja linskih krstaša, od nekoliko krstarica i lahkih krstaša, koje su podupirala 4 brza linskijska broda.

Ti su brodovi imali teške gubitke. Naoblučeno je vrijeme ugadjalo njemačkoj bojnoj mornarici, koja se je uklonila dužeg boja s glavnim našim pomorskim silama. Čim su se je pojavile na poprištu, okrenuo je neprijatelj prama lukama, a da nije mogao izbjegnuti teškim gubicima sa strane naših linskijskih brodova. Naši su linskijski krstaši „Queen Mary“, „Indefatigable“ i „Invincible“, kao što i krstaši „Defence“ i „Black-Prince“ potonuli. Sa „Warriora“, koji je postao nesposoban za bitku, morala se je momčad iskrcašiti, nakon što je bio brod odteljen. Dalje se još javlja, da su izgubljeni razarači „Tipperary“, „Turbulent“, „Fortune“, „Sparowhawk“ i „Ardent“. O 6 ostalih nijesu još stigli nikakove vijesti. Nije bio potopljen nijedan engleski linskijski brod, ni nijedan lahki krstaš. Neprijateljski su gubici teški: uveden je najmanje jedan linskijski krstaš, a drugi je bio teško oštećen. Javljaju se, da su naši razarači potopili još stige nikakove vijesti. Dvije su lahke krstarice, koje su postale za boj nesposobne, po svojoj su prilici potonule. Ne da se točno označiti broj razarača, kojima je neprijatelj za bitku raspolagao, ali je morao da bude bez dvojbe visok.

Daljni izvještaj engleskog admiralliteta.

London, 2. Admirallitet javlja: Mi smo ukupno izgubili 8 razarača. Jedna neprijateljska ratna ladja razreda „Kaiser“ poletila je u zrak za nekog napadaja engleskih razarača. Čini se, da je potonula još jedna velika bojna ladja razreda „Kaiser“. Od triju bojnih krstaša, od kojih bi jedan imao biti „Derflinger“, a jedan „Lützow“ poletio je jedan u zrak. Ustanovilo se je, da je drugi jedan, kojega je naše bojno brodovlje povuklo u boj, bio učinjen nesposobnim za boj te je stao. Treći bijaše, kako se je opazilo, ozbiljno oštećen.

Potonulo je jedan njemački laki krstaš i šest njemačkih razarača. Kako se opazilo, bila su najmanje dva druga laka njemačka krstaša učinjena za boj nesposobnima. Opazili smo, kako smo ponovno pogodili tri njemačke bojne ladje. Konačno bijaše probušena jedna njemačka podmornica, koja je potonula.

Glasovi engleske štampe. Wolffov ured.

London, 4. (D. u.) „Times“ piše: Čini se, da je neprijatelj zadao teški udarac engleskoj mornarici, prije nego li su mogli sudjelovati u bici veliki engleski linskijski brodovi. „Daily Mail“ kaže: Koliko god bilo goriko priznanje bez svakog okolišanja, moramo ipak priznati, da smo kod Južlanda pretrpjeli poraz. Vjerojatno rasjajšenje nesreće je ovo, da su najglavnija neprijateljska sredstva unistavljena bila podmornice i mine. Ovo se tumačenje potvrđuje njemačkom tvrdnjom, da je „Marborough“ bio torpedovan. List zahtjeva da se povratu na admirallitet Fischer „Daily Chronicle“ veli: Moramo po silu da kritikujemo vodstvo mornarice, što je poslalodaleko u neprijateljske vode slabije bojne sile, koje je jači neprijatelj porazio. „Wolffov ured“ primjećuje na to: Navedeni glasovi engleske štampe nastoje da na engleski poraz operu time, da je bitka bila tobože dovršena prije nego li su mogli stupiti u borbu veliki engleski linskijski brodovi. Mi upućujemo proti tom izražanju na službeno izvješće njemačkog admiralliteta, koje kaže, da su se naše bojne sile visokog mora nabodile u borbi protiv cjelokupne moderne engleske mornarice.

Poraz u dan slave.

Rotterdam, 3. Proznojernje engleske krugove je neugodno dirnulo, što se je pomorska bitka vršila baš u dan slave engleskog brodovlja, u takozvanom glorijsu (1. lipnja), kojuga je dana pred 122 godine englesko brodovlje uništilo francusku flotu.

Vijest o velikoj pomorskoj bici raznijela je po Londonu u petak na večer posebna izdanja glasila. Općenito se je duboko žalilo teške gubitke, koje je izimno admirallitet otvoreno priznala, ali listovi izvjavljaju, da nijesu Englezi bili na boljemu, jer su bili prisiljeni, da se bore u neposrednoj blizini neprijateljske obale.

Čestitanja našeg izvanjskog ministra Burlana.

Beč, 3. (D. u.) Burian je poslao jučer njemačkom kancelaru ovu brzojavku: Molim, prigodom sjajne pobjede, što ju je njemačka

mornarica izvjestila snažnim udarcem protiv namoćnih engleskih bojnih sila, da izvolite primiti moje rodosne, najsrdačnije čestitke, kao što i izraz mogog divljenja.

Njemački je kancelar odvratio ovom brzojavkom: Zahvaljujem od srca na dobrobitvom čestitanju prigodom najnovijeg slavnog uspjeha njemačke mornarice, koji napunjuje ponosom i radošću čitavi njemački narod. Da Bog nadari daljnjim pobjedama branitelje naših savezničkih država na moru i na kraju.

Izmjena brzojavka između njemačke zastupničke kuće i cara Vilma.

Berlin, 4. (D. u.) U zastupničkoj je kući saopćio njezin predsjednik, da je poručio caru čestitke koje prigodom sjajne pobjede na moru i da je primio od cara sljedeći brzojavni odgovor: „Zahvaljujem najsrdačnije na prijateljskom čestitanju, što ste izrekli u ime zastupničke kuće prigodom pomorske pobjede kod Skager-Raka. Zajedno s Vama čitim se je ponosnim na moćnoj našoj mornarici, koja je pokazala u ljutoj borbi, kako je ona dorasla i neprijatelju, koji je od nje veći.“

Njemačka Reichstag prihvatio nove poreze u drugom čitanju.

Berlin, 4. (D. u.) Reichstag je prihvatio u drugom čitanju predložene mu poreze.

Amerika.

Amerika ponupuje svoju mornaricu. Washington, 3. (D. u.) Reuter. Zastupnička je kuća prihvatila zakonsku osnovu, kojom se je predlagala izgradnja od 50 linskijskih krstaša, 5 izvidničkih brodova, 10 razarača, 50 podmornica i 130 ljetelja.

Razni brzojavi.

Potsdam, 4. (D. u.) Car je Vilim stigao u Neue Palis. Sofija, 3. Nekadašnji ruski poslanik u Nišu, knez Trubeckoj, je otputovao u Francusku, da uruč predjedniku Poincaréu i vrhovnom zapovjedniku Joffreu carevo ručno pismo. Zagreb, 3. Hrvatski sabor. Službeni list objelodanjuje kraljevsko ručno pismo, kojim se naredjuje, neka zemljotisk bar kraljevinu Hrvatske, Slavonije i Dalmacije opeta nastavi svoje zasjedanje 14. lipnja 1916. London, 3. (D. u.) Bio je potopljen nenoraunžani engleski parobrod „Baron Verno“. London, 4. (D. u.) Reuterov ured javlja: Bili su potopljeni parobrodi „Elmergove“ i „Goldconda“ (3018 i 5874 t.).

Neprijateljski ratni izvještaji. Francuska.

Paris, 2. Službeni izvještaj od 1. lipnja u 3 sata popodne: Na lijevoj se je obali Moze nastavljala djelatnost topništva sa velikom žestinom. U području Morthe-Homme poduzeše Nijemci jučer na večer u 8 sati protiv francuskih položaja na jugoistočnom proplanku navalu, koju smo posve suzbili. Na desnom brijegu Moze topnički je boj postao na obim stranama tvrdjave Douaumont vanredno žestok. Na ostaloj je fronti noko mirno prošla. Francusko je jato ljetelja bacilo noću 20 granata na kolodvoru Thionville, Audin le Roman i 50 granata na opsrbno središte Azannes.

Paris, 3. Službeni izvještaj od 2. lipnja u 3 sata popodne: Na desnom brijegu Moze trajala je bitka jučer i noćas izvanredno bijesno na cijeloj fronti Thiaumont-Vaux te se je dapače produžila prema istoku preko utvrda Vaux i Damloup. Nijemcima su napadaji prema Thiaumont i Douaumont bili su napadaji prema vatrom i našim protunavalam. Jugoistočno utvrde Douaumont uspjelo je Nijemcima te su prodrli u južni dio šume Callette i u južne ulaze u ribnjak Vaux. Uz velike gubitke izjavljaju se na desnom krilu svi njemački napadaji prema okolici Vaux i Damloup. U tim su bitkama došli topovski bojevi do izvanredne žestine te su trajali na cijeloj napadanoj fronti dalje.

Jučer je francusko jato ljetelja zametulo bitku sa skupinom njemačkih ljetelja, koja se je vraćala sa napadaja na Bar le Duc, te je prisililo drugu neku skupinu, da je promijenila svoje mjesto. Jedno je neprijateljsko ljeteljo palo kod Etaina. Od dviju ljetelja sa dvostrukim motorom napadnuti „foker“ spustio se je kod Boutonville.

Uništavajte muhe da se ne umožavaju.
Lippenke za uništavanje muha dobivaju se kod Jos. Krmpotić u Puli.

